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Anfragen und Anträge zur Ortsratssitzung am 30.08.2018 der CDUFraktion StadeHagen 

Sehr geehrter Herr Völker, sehr geehrte Frau Bardenhagen, sehr geehrte Damen und Herren, 

hiermit erhalten Sie die Anfragen und Anträge der CDU‐Fraktion Stade‐Hagen für die Ortsratssitzung am 30. August 
2018. 
 
Anträge: 

1. Die CDU‐Fraktion beantragt zu prüfen, inwieweit die Fußwegabsenkungen in der Ortschaft Hagen barrierefrei 
sind. Beispielhaft seien für Rollstühle zu hohe Auffahrten im Stadtweg / Ecken Brandenburger Straße und 
Adlerhorst / Ecke Sperberweg genannt. 

2. Die CDU‐Fraktion beantragt zu prüfen, inwieweit der am Ortseingang aus Richtung Stade kommende 
„Rastplatz“ für Radler und Spaziergänger neu gestaltet werden kann. Die starke Baumbepflanzung sorgt für 
einen sehr dunklen, verdreckten Platz. Die vorhandene Rastbank sieht ebenfalls ungepflegt aus und lädt nicht 
zum verweilen ein. Wir schlagen vor, eine Radwanderhütte analog des Kreisels Bützfleth Höhe Bäckerei Holst 
vor. Diese benötigt zur Beschattung keinen starken Baumbewuchs.. 

 
Anfragen: 

1. Die CDU‐Fraktion fragt an, ob die Straßenverengungen am neu gestalteten Abschnitt zur Mühle noch mit 
Verbundstein ausgelegt wird? Derzeit ist die Straßenverengung lediglich mit Erde befüllt, alle weiteren sind mit 
Verbundstein ausgefüllt. 

 
2. Die CDU‐Fraktion fragt an, ob die Rastbank in der Straße zur Mühle Richtung Friedhof auf die Straßenseite des 

neu gebauten Fußwegs umgestellt werden kann? 
 

3. Die CDU‐Fraktion fragt an, wie weit die Planungen für den Radweg Zur Mühle bis zum Friedhof sind? 
 

4. Die CDU‐Fraktion fragt an, wie weit die Prüfung der Verkehrssicherungspflicht bezüglich der Beleuchtung ist? 
Antrag aller Fraktionen aus Februar 2018. 
 

5. Die CDU‐Fraktion fragt an, ob die KBS im Rahmen der Straßenreinigung während der Blütezeit der Linden in der 
Hagener Hauptstraße zusätzlich den Fußweg mitreinigen kann? Das Verbundpflaster klebt recht stark in der 
Blütezeit. 
 

6. Die CDU‐Fraktion fragt an, wie weit die Abteilung „Brücken“ mit der Planung der Arbeiten in der Straße „Zum 
Lichtenberg“ ist? Hier fehlen noch die Anschlüsse von der Brücke an die Straße. 
 



7. Die CDU‐Fraktion fragt an, wann dem Ortsrat die Prioritätenliste für die Straßenunterhaltung für das Jahr 2018 
vorgelegt wird? Ergänzend möchten wir um Information bitten, ob für die gravierenden Schäden an der Straße 
„Odamm“ Maßnahmen geplant sind und ob die Straßenschäden in der Straße „Neue‐Stücken‐Feld“ / „Ecke 
Kornstraße“ bekannt sind. 
 

8. Die CDU‐Fraktion fragt an, wie weit die Planungen für den Fußweg an der Landstraße Harsefelder Straße in 
Hagen Steinbeck sind? 
 

9. Die CDU‐Fraktion fragt an, warum die Ortschaft Hagen am neuen Kreisel in Riensförde lediglich mit einem 
Stadtteilwegweiser (weiß) statt einem gelben Hinweisschild für Ortschaften ausgezeichnet wurde? Es bestand 
bis vor kurzem ein gelbes Hinweisschild auf die Ortschaft Hagen. 

 
Mit freundlichen Grüßen 
 
Florian Dankert 
Fraktionsvorsitzender 


